

Роскосмос возглавил бывший заместитель министра обороны Олег Остапенко



Юрий Соломин не покидает здание Малого театра во время ремонта



07

«Ростов» очень не хочет расставаться с Артемом Дзюбой

08

Выходит с марта 1917 года 97-й год издания № 192 (28946)



ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 ОКТЯБРЯ 2013 ГОДА

Подписные индексы 50050, 34333



www.izvestia.ru

DJIA 15237,11 ▲

S&P 500 1703 2

NASDAQ 3791,87 ▲

MMBБ 1513,03 ▼

PTC 1477,00 ▼

НЕФТЬ BRENT 110.42

30ЛОТО 1272,6 ▼

€/РУБЛЬ 43,60 ▼

\$/РУБЛЬ 32,21 ▼

Вышек в колониях не будет

Сотрудников тюремного ведомства заменят автоматизированными системами безопасности и слежения

Герман Петелин

В российских исправительных колониях уберут все вышки, а охранников заменят на автоматизированные системы безопасности и слежения. Об этом заявил замдиректора ФСИН Анатолий Рудый.

- Наши учреждения уже начинают переходить на новый режим охраны. Заборы по периметру будут увеличены на высоту до 6 м. а сами системы охраны будут оснащены несколькими рубежами безопасности, - заявил Рудый. — Постепенно, наращивая технические средства охраны, мы будем отказываться от вышек и переходить на круглосуточное патрулирование периметра колонии группами быстрого реагирования.

По словам Рудого, все учреждения будут оснащены системами безопасности с несколькими рубежами охраны. Специализированные датчики станут реагировать на попытки подкопа и пересечение «запретных зон».

В случае срабатывания сигнализации на место будут незамедлительно выдвигаться специальные патрульные группы, пояснил он.

Кроме того, ФСИН намерена все помещения в колониях оснастить системами видеонаблюдения таким образом, чтобы не оставалось «мертвых» зон.

Между тем вокруг поставок оборудования для колонии постоянно происходят скандалы. Так, в 2010 году оборудованием исправительных учреждений различной аппаратурой (видеокамеры, системы слежения, охранные пожарные сигнализации и т.п.) занимались подразделения тюремного ведомства, которые напрямую взаимодействовали с производителями. Но в 2011-2012 годах на эти поставки незаконно наложили гриф секретности, и крупные заказы ушли фирмам-прокладкам, которые подняли цены вдвое. В этом году закупки рассекретили и от-



Непременный атрибут зоны уходит в прошлое

дали на открытые региональные аукционы.

Сейчас Росфинмониторинг совместно с МВД ищут, на чьих деленных в 2010-2011 годах на закупку интегрированных систем безопасности. Кроме того, недав-

но выяснилось, что к поставкам подобных систем могут быть причастны криминальные авторитеты.

Отключения не помогли «Газпрому» собрать долги

Людмила Подобедова

Жесткая политика «Газпром Межрегионгаза» по сбору долгов за газ с коммунальных предприятий десяти самых проблемных российских регионов не принесла больших успехов. Даже веерные отключения голубого топлива в летний период не побудили должников платить в оговоренном с газовым монополистом объеме. В итоге к 1 октября в большинстве проблемных регионов просроченная задолженность коммунальщиков за потребленный газ или сократилась незначительно, или даже выросла по сравнению с июлем 2013 года.

По данным «Газпром Межрегионгаза», свежий топ-10 главных российских регионов, чьи коммунальные предприятия не хотят платить за газ, изменился незначительно по сравнению с июлем. В него попали Московская, Тверская, Владимирская, Брянская, Волгоградская, Ярославская области, а также Краснодарский край, Северная Осетия — Алания, Кабардино-Балкария и Дагестан.

На первом месте по-прежнему Московская область, которая, однако, единственная из крупных должников значительно сократила свою просроченную задолженность — с 6,3 млрд рублей с 1 июля до 5,3 млрд к 1 октября 2013 года. Это удалось сделать благодаря властям региона. В частности, из бюджета области коммунальщикам была выделена субсидия в размере 900 млн рублей на оплату самых проблемных долгов за топливо. Об этом «Известиям» сообщил Алексей Пелченко, представитель замгубернатора Московской области Дмитрия Пестова (возглавляет комиссию при губернаторе по урегулированию проблематики неплатежей

Продолжение на стр. 04

Наступило время женщинам идти в центробанки

Кирилл Яковенко, Дина Ушакова

Президент США Барак Обама выдвинул на пост главы Федеральной резервной системы (ФРС) ее вице-президента Джанет Йеллен. После того как назначение будет утверждено сенатом, она станет первой в истории женщиной-руководителем самой могушественной монетарной системы в мире. Более того, до сих пор среди ведущих центральных банков (Банк Англии, Банк Франции, Рейхсбанк-Бундесбанк, ЕЦБ) подобного прецедента не было. Теперь в странах G8 будет сразу две женщины — руководителя ЦБ: недавно назначенная главой Банка России Эльвира Набиуллина

и Джанет Йеллен. Без интриги не обощлось: основной претендент на это кресло, экс-министр финансов США Ларри Саммерс в конце



Джанет Йеллен пополнит когорту женщин-регуляторов

сентября внезапно снял свою кандидатуру. По его словам, к такому решению его подтолкнули опасения, что «процесс одобрения его кандидатуры сенатом может оказаться ожесто-

Продолжение на стр. 05

Банкиры не хотят информировать клиентов о юридических рисках

Анастасия Алексеевских

Ассоциация российских банков, Национальная ассоциация участников фондового рынка и Национальная валютная ассоциация (АРБ, НАУФОР И НВА соответственно) считают, что проект информационного письма Высшего арбитражного суда (ВАС), запрещающий расторжение сделок процентного свопа в одностороннем порядке, нуждается в доработке.

В частности, финансовых лоббистов не устроил п. 4 письма, обязывающий банки сообщать клиентам о юридических последствиях сделок с производными (при расторжении договора инициатор должен возместить убытки контрагенту) инструментами. Они предлагают ВАСу снять с банков эту обязанность, мотивируя это тем, что клиент должен взять анализ рисков на себя. Свою позицию ассоциации изложили в

письме начальнику управления частного права ВАСа Роману

Бевзенко (есть у «Известий»). Процентный своп — это производный финансовый инструмент, наиболее популярный в сфере страхования процентного риска. Как правило, это внебиржевой договор между банком и клиентом, который заключается, если компания берет ссуду с привязкой к плавающей ставке. Например, LIBOR.

Продолжение на стр. 05

Северный Кавказ не сможет списать ЕГЭ у Дальнего Востока

Павел Панов

Минобрнауки планирует в будущем году составить различные задания ЕГЭ для разных регионов. Сегодня варианты письменных заданий ЕГЭ — более правильно называть их контрольноизмерительными материалами (КИМ) — в разных областях. краях и республиках могут совпадать. По информации министерства, школьники восточных

регионов, где экзамен начинает-

нов размещают варианты в интернете, а выпускники из других часовых поясов этим поль-

По итогам ЕГЭ 2013 года в четырех субъектах Федерации руководители органов образования и директора региональных центров обработки информации были освобождены от занимаемых должностей. Всего уволено несколько десятков работников сферы образования. Большая

часть - на Северном Кавказе, где зафиксировано самое боль-

шое число нарушений. Ежегодно в ходе итоговой аттестации в школах фиксируются нарушения. Предлагается проанализировать ее проведение во всех субъектах России. разработать ряд документов, которые позволят повысить уровень информационной безопасности, - поясняют в министер-

Продолжение на стр. 05

Россия догоняет Америку по тарифу на перевозки

Александра Ермакова

Решение о заморозке тарифов естественных монополий, в том числе РЖД, на 2014 год пришлось весьма кстати, ведь стоимость доставки грузов по железной дороге в России уже догоняет соответствующие показатели в США. Если в 2005 году американские грузоотправители платили на 34,6% больше российских, то по итогам 2012 года этот разрыв сократился до 18,6%, говорится в исследовании Института проблем естественных монополий (ИПЕМ)

По данным ИПЕМа, уже сейчас перевозка некоторых грузов обходится в США дешевле, чем в России. Например, расходы на перевозку 1 т угля в Штатах ниже на 2,6%. В России на уголь приходится 41% железнодорожных грузов, при этом его перевозка считается убыточной. В Америке перевозки всех видов грузов прибыльные.

Представитель РЖД подтверждает, что перевозки каменного угля нерентабельны для компании как внутри страны, так и на экспорт.

Продолжение на стр. 04



В РЖД утверждают, что стоимость перевозок растет из-за частных операторов — владельцев вагонов

Россияне тратят \$40 млн в год на покупку антиквариата в Сети

Анна Лялякина

За последние шесть лет количество онлайн-покупок антиквариата и коллекционных предметов россиян на зарубежных сайтах выросло в 20 раз. В денежном выражении, правда, рост не такой существенный. По данным российского агрегатора заказов Amazon, eBay и ряда других площадок компании Bay.ru, в 2012 году россияне потратили \$40 млн на антикварные товары в Сети, в 2007-м — около \$20 млн.

По словам главы представительства Bav.ru в России и странах СНГ Максима Андрюхина, самая популярная категория товаров с 2007 года — старинные монеты и банкноты, на них приходится около 40% заказов. Второе место занимают предметы изобразительного искусства (живопись, гравюра, скульптуры и дагерротипные фотографии) — 17% заказов. Замыкают тройку лидеров раритетные почтовые марки — 13% заказов. Оставшиеся 29% заказов делят между собой жетоны, коллекционные медали, значки, фарфоровые куклы, открытки, модели автомобилей, водного и воздушного транспорта. Средний чек онлайн-заказа российского коллекционера составляет \$426.



По словам Андрюхина, за 2010 год количество покупок антиквариата и коллекционных предметов россиян на иностранных сайтах выросло в пять раз, в 2011 году еще в шесть раз, в 2012-м — в три раза. Эксперт связывает этот рост с увеличением числа профессиональных коллекционеров и коллекционеровлюбителей, которые стали доверять интернету как инструменту покупки антикварных

Также он отмечает, что 5-6 лет назад, когда россияне только начинали заказывать антиквариат через Атагоп и еВау, спросом пользовались недорогие красивые монеты — их приобретали для пополнения любительских коллекций. Сегодня отечественные коллекционеры стали больше внимания уделять не эстетической, а инвестиционной составляющей приобретения и переключились на (купюры). Продолжение на стр. 05

Дело Филина рассмотрит судья, посадившая Ходорковского

Дмитрий Евстифеев, Анастасия Петрова

16 октября в Мещанском райсуде Москвы начнется процесс по делу о нападении на худрука балета Большого театра Сергея Филина, в организации которого обвиняется ведущий солист ГАБТа Павел Дмитриченко. Как выяснили «Известия», это дело будет вести судья Елена Максимова, известная по судебным процессам над Михаилом Ходорковским и главой оборонного предприятия «Базальт» Владимиром Кореньковым. Дмитриченко может грозить реальный срок — за свою многолетнюю работу Елена Максимова не вынесла ни одного оправдательного приговора.

«Известия» изучили практику Елены Максимовой и выяснили, что она была судьей по нескольким резонансным делам, при этом адвокаты подсудимых запомнили ее как вежливую и тактичную, однако жесткую судью. способную вести заседания глубоко за полночь.

Продолжение на стр. 05

